

35 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ

Γράφεται ο επίλογος της ιστορίας: Κηδεύτηκε ο Ιωάννης Παπαγιάννης

Λευκωσία

Μια φωτογραφία, μια ιστορία, πέντε πρωταγωνιστές. Ο Ιωάννης Παπαγιάννης, ο 23χρονος από το Νέο Χωριό Κυθρέας, ένας από αυτούς. Ο στρατιώτης, που σε μια δεύτερη φωτογραφία, από την ίδια σκηνή, ένας Τούρκος στρατιώτης τού ανάβει τσιγάρο, ενώ αυτός ήταν γονατιστός με τα χέρια πίσω από το κεφάλι. Πρωταγωνιστής μιας ιστορίας που έγινε σύμβολο του αγώνα για διακρίβωση της τύχης των αγνοουμένων της κυπριακής τραγωδίας.

Πριν από λίγες μέρες, οι οικογένειες και των πέντε



έμαθαν για το τραγικό τέλος των δικών τους ανθρώπων που για χρόνια έβλεπαν παντού τη φωτογραφία τους. Μετά τη σύλληψή τους, εκτελέστηκαν εν ψυχρώ και τα οστά τους ανευρέθηκαν σε πηγάδι μαζί με τα οστά άλλων δεκατεσσάρων Ελληνοκυπρίων. Πρόσφατα ταυτοποιήθηκαν με τη μέθοδο του DNA.

Τριάντα πέντε χρόνια μετά, η τελευταία πράξη του δράματος για ένα από τους πέντε πρωταγωνιστές, τον Ιωάννη Παπαγιάννη, εκτυλίχθηκε την Παρασκευή στην εκκλησία του Αγίου Νικολάου στην Έγκωμη. Η οικογένειά του κήδεψε το άξιο παλικάρι, που εθελοντικά δήλωσε παρών στο κάλεσμα της πατρίδας, με την επιστροφή του από την Αγγλία όπου σπούδαζε, λίγες μέρες πριν την εισβολή. Συνελήφθη στις 14 Αυγούστου στην περιοχή του Τζιάος, μαζί με τους άλλους τέσσερις συμπολεμιστές του και λίγες ώρες μετά πέρασε στο πάνθεον των ηρώων.

Στην Αστυπάλαια ο Δημ. Χριστόφιας

Την Αστυπάλαια επέλεξε για τις καλοκαιρινές του διακοπές ο Δημήτρης Χριστόφιας. Ο πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας αναχώρησε την Κυριακή για το νησί του Αιγαίου όπου θα πραγματοποιηθεί το 10ο Φεστιβάλ Αστυπάλαιας, το οποίο είναι αφιερωμένο στην Κύπρο.

Στο πλαίσιο του φεστιβάλ σε δύο από τους ανεμόμυλους-εκθεσιακούς χώρους της πλατείας της Αστυπάλαιας, θα φιλοξενηθεί φωτογραφική έκθεση που καταγράφει τους βανδαλισμούς και τις καταστροφές σε ανυπολόγιστης αξίας αρχαιολογικά και χριστιανικά λατρευτικά μνημεία στα κατεχόμενα.



«Μέτρο οικοδόμησης εμπιστοσύνης» η επιστροφή της Αμμοχώστου στους νόμιμους κατοίκους της

Λευκωσία: Την επιστροφή της Αμμοχώστου στους νόμιμους κατοίκους της ζήτησε την Κυριακή το Δημοτικό Συμβούλιο της κατεχόμενης πόλης σε ψήφισμά του μετά από ανοικτή συνεδρίαση, με αφορμή την 35η επέτειο από την κατάληψη της πόλης από τα τουρκικά στρατεύματα.

Στο ψήφισμα αναφέρεται ότι το Δημοτικό Συμβούλιο θεωρεί πως «ένα πρώτο βήμα προς την επιστροφή της Αμμοχώστου, είναι η άμεση επιστροφή της περικλειστής περιοχής, που κατέχεται σήμερα από τα τουρκικά στρατεύματα και η επανεγκατάσταση των νομίμων κατοίκων της».

«Θεωρούμε ότι το θέμα της Αμμοχώστου θα πρέπει άμεσα να τεθεί στο τραπέζι των συνομιλιών σαν ένα μέτρο οικοδόμησης ε-

μπιστοσύνης το οποίο θα βελτιώσει σημαντικά το κλίμα για την προώθηση των συνομιλιών και θα αποβεί προς όφελος και των δύο κοινοτήτων της Κύπρου» προστίθεται στο ψήφισμα. Στο ψήφισμα τονίζεται ότι η συνεχιζόμενη παράνομη κατοχή μιας ευρωπαϊκής πόλης, όπως η Αμμόχωστος, παραβιάζει όχι μόνο τα ανθρώπινα δικαιώματα αλλά και το δεσμευτικό ψήφισμα 550 του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, καθώς και τις συμφωνίες υψηλού επιπέδου μεταξύ των δύο κοινοτήτων.

Κατά τη συνεδρία του Δημοτικού Συμβουλίου μίλησε ο δήμαρχος Αλέξης Γαλανός, ενώ στη συνέχεια αναπέμφθηκε δέση από τον Μητροπολίτη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου Βασίλειο.

Η ζωή μετά την τραγωδία της «Ήλιος»

Λευκωσία: Πόνος σαν δείκτης ρολογιού θυμίζει σε κάθε του χτύπο το κακό συναπάντημα της μοίρας. Η αεροπορική τραγωδία της «Ήλιος» πριν από τέσσερα χρόνια, ένωσε για πάντα τις ζωές αυτών των οικογενειών που προχθες βρέθηκαν στο Μαύρο Βουνό και στη Μοσφιλωτή για τα μνημόσυνα των θυμάτων. Ο θρήνος τους ακατάπαυστος. Τα πολλά «γιατί» αναπάντητα. Οι άνθρωποι αυτοί περίμεναν και περιμένουν τη Δικαιοσύνη. Περιμένουν τη δικαίωση, για να λειτουργήσει σαν βάλαμο στις ψυχές τους, από τον άδικο χαμό των δικών τους ανθρώπων. Και «για να μην θρηνησουμε άλλα θύματα».



Οι αθλητικές δραστηριότητες ξεκίνησαν στην πατρίδα. Το πρωτάθλημα της Σούπερ Λίγκα θα χαρίσει και φέτος στους φιλάθλους μεγάλες συγκινήσεις. Αλλά και οι μικρότερες κατηγορίες προκαλούν ιδιαίτερο ενδιαφέρον, όπως και όλα τα άλλα αθλήματα.

Ο ραδιοφωνικός σταθμός "ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ" σας μεταφέρει στα γήπεδα της πατρίδας και τους λοιπούς αθλητικούς χώρους, για να γευτείτε όλες τις ποδοσφαιρικές εκδηλώσεις. Οι συνδέσεις με την ΕΡΑ ΣΠΟΡ, το ΣΟΥΠΕΡΣΠΟΡ, ή το ΕΧΤΡΑΣΠΟΡ, μας μεταφέρουν λεπτό προς λεπτό στα γήπεδα της Ελλάδας. Αποκτήστε το ειδικό ραδιόφωνο και βάλτε στο σπίτι σας την Ελλάδα.



Το πρόγραμμα του σταθμού ακούγεται σ' όλο τον κόσμο μέσω του Διαδικτύου στη διεύθυνση: www.platpub.com/
Επιλεγμένες εκπομπές μπορείτε να ακούτε επίσης οπότε θέλετε μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης: www.platpub.com/radio

Για περισσότερες πληροφορίες: Tel.: Studio: 97858566, 82059659 (μόνο βραδινές ώρες). Home: 97073408, Fax: 97093919. Mobile: 0416066138 (όλες τις ώρες).

CRETAN FOLKLORE COMPANY
ΟΜΙΛΟΣ ΚΡΗΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA
☎ (02) 97073408, ☎ (02) 97093919, ☎ 0410517973, 0416066138
<http://www.platpub.com> E-mail: cfc@platpub.com
Instructor: Michael Platymachos

Παρακολουθείτε κάθε Δευτέρα βράδυ 8-10 και κάθε Τρίτη λίγο μετά τις 2 το απόγευμα σε επανάληψη, από το ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ στη συχνότητα 152.325 χιλιοκύκλων την εκπομπή "Όσια και Ιερά της Κρήτης". Ο Μιχάλης Πλατύρραχος σκύβει με σεβασμό στην παράδοση της Κρήτης και ανασύρει από τη λήθη, τους πολιτιστικούς θησαυρούς του τόπου μας και με γλαφυρή αφήγηση μεταφέρει τους ακροατές σε άλλες εποχές που όλοι αγαπήσαμε και νοσταλγούμε.

ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ
Με σεβασμό στην παράδοση και την Ιστορία του τόπου μας.

14038